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«să 
d i i i îmnicene şi putnene 

Ştie oare d-na Finţescu de la Valea Călugărească ce 
frumoasă zidire veche stăpîneşte la via sa ? Dacă ştie, 
s'o păstreze aşa, neschimbată. Cu zidul înnalt care o în-
mnjură, cu stîlpii de la poartă înfătişînd balauri păzi
tori, cu şirul căsuţelor din dreapta care păstrează profi
luri delicate, cu partea mai veche a încăperilor din fund. 

Mai departe în câmp biserica părăsită, ruinată arde 
de soare şi se umezeşte de ploi. Totuşi se păstrează urme 
de pictură, însemnări la altar. Satul, plin de vile bogate, 
ar putea totuşi s*o ocrotească, măcar pentru câte vechi 
rugăciuni smerite s'au şoptit acolo, şi împrejur s'ar întin
de o grădiniţă în locul scaieţilor şi urzicilor. 

Marea, masiva biserică nouă ar fi, mi se spune, cre-
aţiunea marelui arhitect Mincu. E total nepotrivită cu 
mediul {erănesc, alb, sprinten, uşor. Şi-ar aîia locui în-
tx'un oraş italian cu puternica-i cupolă, acoperind ca o 
cloşcă tot felul de umflături laterale. Simplii meşteri de 
pe vremuri înţelegeau mai bine că, dacă este o frumuse-
ţă, nu este numai una; ci fiecare loc şi-o cere pe a lui. 

Ce bine s'ar înfăţişa la Buzău, care se semnalează 
de departe cu turnul alb al Primăriei sale şi al cărui cen
tru e curat şi vioiu, cartierul Episcopiei, cu toate repa
raţiile mpdernisatpare, ale marilor Vlădici, din secolul al 
XlX-lea, dacă nu sa'r lăsa neatinsă ruina războiului şi da-
:ă nu i s'ar adăugi hâzenii nouă cum e împrejmuirea de 
scânduri, ca la un han de dramul mare! Intrarea de către 
pod rămâne stricată şl părăsită, faţadele cu fereştile 
sparte arată că răutăţii Nemţilor li se adaugă lenea noa
stră. In nimic decât în această calică împrejmuire nu se 
vede grija zilei de azi. Şi totuşi s'ar putea înţelege că a-
fjgita, numai acesta e colţul interesant, ca trecui) şi ca 
artă, al oraşului. \ 

Mi se vorbeşte de un preot din margenea cochetului 
oraş îngrijit care e Râmnicul-Sărat, de un preot cu idei 
originale şl cu voinţă în serviciul lor, care, la apropierea 
năvălitorilor pe cari atâţia „buni Români" îi aşteptau, a 
luat puşca şl a tras în ei până la ultimul cartuş şi. la ulti
ma suflare. Dacă e adevărat, i s'ar cuveni un monument 
şf anume persoane ar trebui poftite la inaugurare 

V L A H U Ţ Ă ş l D E L A V R A N C E A 
la Dragoslovenl 

La Focşani, literalmente îmbrăcat în steaguri pentru 
cS trece un ministru— oamenilor 11 se spusese că vine 
Regina—(•, o ruină de biserică se întâlneşte chiar la intra 
re. Dacă la Valea Călugărească se poate îngădui o ase' 
menea părăsire, aici ea revoltă. 

Dar mai rău decât atâta. Clădiri particulare sînt lă
sate să se îndese până în streşina upor asemenea lăca

şuri. Ba câte un preot, la mai mulle biserici care—zice 
te—cere el însuşi să se dărâme, pentru vechime, una, ca 
să aibă mai puţin de lucru. Dacă se mântuie de urgie cu 
tare din ele, aceasta se datoreşte stăruinţilor făcute de e-
norlaşi. 

Şi totuşi la vre-o două din ele, ar ajunge să se în
lăture îngustele turnuleţe de tinichea, care aici sîn? nor 
ma, să se curate unele adausuri nepotrivite pentru ca 
trupul sănătos şi elegant al ctitoriei primitive să iasă la 

Iveală întreg ş*i curat, podoabă a unul oraş căruia arhitec 
tura modernă, pe apucatele, nu 1-a adus de sigur nici un 
folos. 

* *. 
Bogata linie de case care duce, aproape fără între

rupere, până Ia Odobeşti, nu arată azi nici o urmă din 
ţrelele suferinţi ale războiului. Intre solidele case de tară 
câte una are stâlpii de zid puternici cari în oraşul vecin 
sprijină cerdacul. Curţile sînt pline de butoaie enorme şi 
porumbul desfăcut îşi clădeşte aurul supt şoproane. 

La Odobeşti, ale cărui biserici, multe, ca după bogă
ţia seculară a aşezărel lui Odoabă, au toate, în ciuda 

turnuleţelor suptiratece de tinichea, cîte ceva interesant, 
în pictură, în sculpturile catapitesmei, evlavia gospodă
rească a d-lui Qheorghe Stratiîat, mîntule refacerea bl-

sericuţii CantacusineştI din deal. Vederea se întinde de 
aici asupra mulselor case albe grămădite asupra liniei în-
tortochiate a Milcovului, asupra tîmplel de dealuri împă
durite pe care le domină acea cotă o mie una de pe care 
Wîlhelm al Il-lea s'a cam grăbit să anunţe victoria sa 

definitivă asupra unei rude regale pe care o acoperia de 
toate jignirile. 

Judeţul mic al Rîmnîculul-Sărat e, din orice parte 
l-ai privi, vrednic de toată luarea aminte. Spre Nord, 
spre Răsărit casele de zid, în mijlocul marilor livezi, cu 

plata la mijloc, au înfăţişare de tîrgurl. Drumul către 
Focşani şi către Odobeşti e mai puţin pitoresc ca arhitec
tură terânească decît altele. Partea aceasta, deosebită de 
a muntelui şi de a şesului răsăritean, este şi oarecum des-
ipită din Judeţ prin legăturile strînse cu Focşanii, ai că
rui orăşeni îl ţin viile. Ici şl colo am găsit, însă case în 
stil vechlu de toată frumuseta. 

De către Buzău, judeţul e mai rar locuit decît în păr
ţile vecine cu Brăila şl cu Putna. Ne-am cprit o clipă la 
Plăineşti, al cărui nume vine de la familia boierească, 
azi definitiv, aşezată la Paris. PJaino, {ţârejţe scrie gre-

de N. I O R G A 

ceste Plagino, de unde oficialitatea întrebuinţează forma, 
nobilă: Plagineştl. Un tîrguşor neînsemnat, dar la Intra
rea Iul bisericuţa nu e lipsită de graţie şi sunetul de ru

găciuni aprinse care vibrează din îngustu-l cuprins în a-
ceastă zi de Sîntă-Măria mică ne atrage In luptă cu ad 
ventismul înrădăcinat prin vecinătate ca la Tîmboieş/*., 
satul lui Tîmboiu, preotul tînăr cu temperament de apos
tol ţine scriptura la îndemîna credincioşilor şi cîntă îm

preună cu dînşii, adecă numai cu partea din ei şi din ele 
cari nu sînt intelectuali cu haine şl pălării de oraş- Vede
rea grupului nemişcat1 care în faţa catapitesmei se impre
sionează pe sine cîntînd, cu odăjdiile seînteietoare în nul 
locul scurteicelor de postav simple, e emoţionantă. 

Dincolo de linia prăvăliilor, în bogata 'verdeaţă i 
dealurilor, bisericuţele răsar cu o deosebită gingăşie, ca 
floarea firească a acestei verdeti dese, sumbre. Undeva 
pe acolo, la Dragoslovenl, era căsuţa Iul Alexandru Vla-
huţă, adăpostul, mîngîlerea şl bucuria Iui. Locuri potolite 
şi de o discretă frumuseta intimă ca însuşi sufletul Iul 
mai jos ar fi fost banal, mai sus ar fi fost sălbatec. 

Cotim spre Urecheşti, satul lui Ureche. Pe drum 
corturi ţigăneşti oprite. Straşnice fiinti omeneşti mai mult 
sau mai puţin goale—zdreanţă ea însăşi fiind un fel de 

goliciune şi acceptată ca atare—şl totuşi avînd Ia gît m ă r 
gele, ghiocuri, mari medalii şl monede de argint, unse şi 
şterse. După aproape mia de ani ele duc din generaţie 
în generaţie pe calda faţă arămie şl în ochii de jăratec 
răsfrîngerea soarelui focos al Indiei. Sunt „din ţară" şi în 
flecare iarnă aiurea 11 se întinde cortul. Nu fac serviciul 
militar, fiindcă „n'au aşezare". Pentru Stat ei nu poartă 
nici un nume, dar au nume pentru Statul lor de juzl şi 

voevozi cu sancţiuni teribile. Sînt creştini,—şi se mân
dresc cu aceasta, — dar cine i-o fi botezat când nu li se 
scrie numele la Primării, când se îngroapă uneori la mar
gine de drum, în locuri care trebuie să rămîie neş,Mute, 
cînd căsătoria se face după vechi legi care nu sînt ale 
noastre 1 Se păstrează bine: bărbaţii cu lungile plete 

fîlfîitoare, femeile cu codiţele mărunt împletite, grele de 
panglici şi de argint, arată măcar zece ani supt vîrsta 
lor. Vorbesc ţigăneşte şi româneşte, o românească vred
nică de a îi studiată, cu greşeli de acord, cu forme dia
lectale: Ţiganca dela Urecheşti, care arată tolba farme
celor de dragoste, la care, spune ea, se uită lumea mai 
mult decît la faţa el. spune, bănăţeneşte, frace în loc de 
frate. 

Urecheştii, satul lui Ureche, e un adevărat orăşel. 
Buna stare se arată în tqate amănuntele caselor, perfect 
îngrijite, în curtea cărora se lucrează la recolta îndoită, 
a porumbului şl a viilor. Căruţa cu cal duc pe şoseaua în
gustă butoaiele pline de vin nou. E mulţămlre dar fără 
beţia care în părţile cu pruni întovărăşeşte fabricarea 
ţuicei. 

Biserica din 1837 refăcută şl adăugită până după 
1860, are o clopotniţă de cetate, ziduri tari, contra-for-
turi voinice şi urme afumate ale unei zugrăveli care, ori

cum, tot. e mai bună decît sfiinţvi de doi coţi cari se sa-
mănă ici şi colo de actualii „pictori" de biserică. Legen
da spune că întemeietorul, un „crucer" sau clucer—dacă 

vreţi —, căruia i se datoreşte şl bisericuţa din margene 
cu crucile de lemn ale soldaţilor noştri puse de Nemţi şi 
cu însemnări nemţeşti, pe care nu le-am înlocuit, ar fi 

plătit cu înnălţarea de şapte lăcaşuri uciderea întîmplă-
toare a unui Ţigan pălmuit. Era vremea cînd, faţă de 
Dumnezeu măcar, păcatele se plătiau. 

Dela Urecheşti, unde prietenii ne întîmpină cu o 
musică, o adevărată muslcă permanentă a satului, apu 
căm spre dealul care cuprinde, în pădure, schitul Văr 
zăreştilor. 

Cărarea se strecoară prin desişul tăcut al copacilor 
bătrîni, buni pentru veveriţe si vulpi şi haiduci moderni 
de felul aceluia care mai Ieri a fost vînat pe aici, către 
Odobeşti. De trosnitul unei crăci călcate se înfioară pâ 

nă'n fund toată adîncimea; prin frunza înroşită şl aurită 
de toamnă se joacă raze furişate. 

Intovărăşitoril noştri, preoţi, învăţători, săteni, a că 
ror prietenie nu voiu ulta-o, îmi vorbesc de amintiri istori 
ce pe care bucuros le-ar fixa şl păstra aici, unde Pa

lanca, Măgura ar numi locul biruinţH Iul Ştefan cel Mare 
asupra frumosului Radu. Rîmna curge pe alături, înfăşu-
rînd, de fapt, o asemenea înnălţime era bună pentru răz 
boiu. Atîta numai că puteai lua, pe aiurea, drumul larg 

prin şesul Terii Româneşti. 
Schitul e cufundat între păretil de lut străpunşi de rădă-

cinele stejarilor. Părerea răspîndită îl pune în sama lui 
Radu Vărzarul, boierul lui Matei Basarab, care, Radu, 

cu toată faima lui proastă, a mai făcut o biserică la Tîr-
govişte. De la Vărzaru la Vărzăreşti însă e oarecare deo
sebire şl sfetnicului domnesc nu-I va fî plăcut să 1 se zi
că după îndeletnicirea Iul primitivă de grădinar, venit de 
peste Dunăre. 

Micul lăcaş mal vechlu, înnădit cu o veşmîntărie, cu 
un pridvor de lemn şi încununat cu un turnuleţ de tini
chea are,, cu altarul pentagonal, o formă ca acelea, sim
plificate, ale veacului al XVIII-lea. Trebuie să fi fost ridi

cat la începutul acelui veac, căci aici şi-a aflat întâiul a-
dăpost Ucraineanul Paisle, marele creator, mai tîrzlu la 
Dragomlrna, Ia Neamţ, la Secul, a vieţii celei nouă, de 
călugări mîncînd şl cetind împreună. Poate a doua bi

serică să fie ctitoria lui. Nici una, nici alta nu păstrează 
nimic din trecutul total risipit. Doar fărîme de vechi 
cărţi, slavone şi româneşti, pe una din care se face 
menţiunea satului „Holteni" care e Olteni- (ca Meedlnţi 
şi Mehedinţi, Amaradia şi Hamaradla). 

In Jurul celor două paraclise s cîteva case călugă
reşti foarte modeste. Un heleşteu cu apele galbene se 
răsfaţă în marginea pădurii. 

Dar nici cea mai frumoasă clădire n'ar putea da a-
tîta farmec sufletului ca vederea ce se desface de aici. în 
largi linii de albastru palid, de alb nouros cu străpungeri 

de soare. Se cuprinde un judeţ întreg, două până la mar
genea Dunării. In Apus, când soarele-şi retrage stăpînl-
rea răsar, în fund de tot, sure, dealurile Măcinnlui. 

Şi, pe când părintele Ohimnasîe stareţul nl pregă
teşte ospitalier, masa, părintele din Urecheşti aduce 
vorba despre aceia al căror ochi neobosiţi, căutători de 
frumuscţâ, au stat aici în odihnă prietenească vorbind 
de cele scumpe ale lor: Vlahuţă, Delavrancea. Şi în ne
gura aurită care acopere întinderile imense nare că 
simţi plutirea însemnată a sufletelor lor. 

N. I O R G Ă 

oroza răspunde lui Galaction 
Eu n'am văzut „Cadavrul vîu" al lui Tolstoi. şi nici nu 

vreau să-1 văd. Pe scena cea mare a vieţii văd destule ca
davre vii. 

Şi vezi, regret totuşi, că n'am fost şi eu acolo. Te-aş fi 
văzut cu ochii aţintiţi înspre Fedia, iar în actul ultim' gata-gata 
să te-anmci pe scenă, să-i smulgi pistolul dm mână. 

M'aş fi apropiat zîmbind, ţi-aşi fi pus mâna pe umăr şi 
ţi-aşi fi şoptit: 

— Stai, iubitul meu amici Aşteaptă să veri sfârşitul dramei. 
Să vezi cadavrul viu prefăcut în adevărat cadavru... 

Crezi, că aî fi putut să smulgi pistolul din mâna Iui Fedia? 
Nu, nici-odatâl! Fedia n'a fost sinucigaş. El a fost... asasinat, 
încă din actul al treilea i s'a rostit osânda, care în actul lai 
cincilea a fost executată. Suicidiul îl socotim drept crimă a in
dividului faţă de societate, dar, de co să nu-1 socotim întors: 
drept crimă a societăţii faţă de individ? Ah, iubitul meu amic, 
din mâna asasinului ar fi trebuit să smulgi arma. nu din a lui 
Fedia. In drame, desnodământul se face în actul al cincilea, 
adevărat, dar spre actul al cincilea împinge cu putere irezisti
bilă actul al treilea. Vreai să schimbi acest desnodământ? Fă 
cuvenitele schimbări îh actul al treilea 

Orice roman are un sfârşit; chiar şi cele carî se tîoăresc 
h înterminabile fascicole. Când le citim, ne simţim trăind în 
urnea lor, iar când închidem cartea şi urmărim desfăşurarea ro

manului nescris al vieţii noastre vedem, că între romanele scrise 
şi cele nescrise e mare deosebire. Numai cele nescrise sunt reale, 
celelalte toate, toate, cuprind exagerări. 

Sunt două epoci în viata omului, când plac numai romanele 
scrise. E tinereţa, cu visurile ei, când omul arde de dorinţa să-şi 
croiască viaţa după modelul romanelor. Apoi bătrâneţea, când 
omul citeşte romanele însorind fiecare capitol de regrete adânci... 
n tinereţa nu-şi dă seama, că dorinţele sunt irealizabile, iar la 
bătrâneţe, că regretele sunt neîndreptăţite. 

îmi aduc aminte de-o povestire a lui Agârbiceanu, în care 
un moşneag vorbeşte cu baba lui despre trecuta tinereţe. Pe 
Duzele lor se strecoară un zimbet. E un zimbet de oameni bă
trâni trezit de amintirea clipelor de farmec ale vieţii. Urmează 
apoi câfe-un oftat: regretai. Pe urmă moşneagul zice cătră babă: 

— E i babo, să le lăsăm astea... Au trecut... Acum nu ne 
rămâne decât... să ne luăm de mână şi să'ne ducem... la biserică 

Când am citit povestirea asta m'am uitat în oglindă. Am 
văzut firele argintii în părul meu bogat — în frumosul meu pâr, 
cum se zicea odată şi tmi venia să le sărut. De-atunci, 
nu le mai vopsesc şi mă bucur decâteori constat căi s'au îmul{it. 
Şi simt, ah, simt, că se apropie vremea, când nici eu n'o să am 
altceva de făcut, decât — s'o ieau către biserică. 

Dar D-ta, iubitul meu amic, ai vrea să mă duci Ia biserică 
de pe-acum... Acelaş lucru îl voiai şi acum douăzeci de ani, 
dar, atunci credeai că omul poate să meargă la biserică şi plu
tind prin „oare-care atmosferă de roman". Nai isbutit. Ti-am 
cerut, adevărat, — „să nu laşi neisprăvită pânza frumosului 
vis", — pentru-că romanele plac, — dar, am rămas aoaeaş. 

Ne-am întâlnit decurând, ne-am vorbit, ne-am strâns mâna şi 
am constatat amândoi, că... ni-s'a cam schimbat portretul. Dar... 

am rămas acelaşi, departe unul de altul. Eu... rătăcitoare pe căile 
Im Ahasverus, — D-ta... lângă lacul Genizaretului. 
\r Tec-Văd' *? V ă ^ ' * a m a r 8 u i e a lacului, te-aud strigându-mi: 
Vino! Şi nu viu. Simt, că mi-se împleticesc picioarele, de câte 
on se îndreaptă înspre lac. 

Dar vezi... nu îndrăznesc să te smulg de-acolo şi să te chem 
pe căile lui Ahasverus... Vai, iubitul meu prieten, între noi s'a 
început o luptă. Cum se va sfârşi? Se va 'trezi Ahasverua 
intro bună dimineaţă lângă lac? 

Eu zic: Nu ştiu! 
D-ta zici: La Dumnezeu toate sunt cu putinţă! 
De-acolo, dela marginea lacului îmi areţi o corabie şi îmi 

spui: bestia, ce şi-a făcut lăcaş în sânu-ţi, vinde-o lui Hristos. 
In zadar ai inoerca să o ucizi altcum. O va ucide Hristos, dacă 
te sui în corabia asta. 

De ce nu în altă corabie? 

' On> — m a i bine zis; — cari sunt temeiurile, ce pot în» 
dvpleca un cugsţ omenesc să primească împărăţia lai lisa* 
Hristos. Va să zică: marea problemă, a cărei deslerare jti-au im» 
pus'o în scrisorile ce-mi adresezi. 

G A L A C T I O N 

Le aştept, cu răbdare, iubitul meu amic. Eu cred" însă, e i 
nu pot să fie mai multe temeiuri, ci numai unul. Acela este 
adevărul, ori, să zicem aşa, siguranţa absolută, că valurile la
cului n'o să răstoarne corabia. îmi vei arăta aşadar, că învă
ţătura Mântuitorului conţine adevărul absolut şi imutabiL Numai 
astfel se poate combate răspunsul amicului D-tala evoluţionist, 
care spunea: „Dacă uriaşul vis al îmbunătăţirii sociale se vn 
îneca în mocirla realităţii, avem timp, în cazul cel mai rău, C 
mie, două, de ani, să urzim un altul, mai apropiat de adevăr'*. 

D-ta spui, că nu ai răbdare să aştepţi atâta şi te înţeleg. 
Dar — nerăbdarea nu poate fi motiv, ca să se apropie omul 'd* 
lac. Nu. Dacă „aurora, care încunjură chipul lui Iisus Hristoa*' 
nu e aurora eternului adevăr, ci numai a unui adevăr de opor
tunitate, relativ, atunci evoluţionistul are dreptate ai eu — fj 
urmez pe el. 

P R I V I G H E T O A R E A 
La geamul tău, sub prispa înflorită, 
Se 'nalţă 'n noapte cântecul iubirii 
Arome dulci înalţă trandafirii, 
Şl inima-mi în triluri dulci palpită.». 

Discret, prin ramuri, lunecă zefirii 
E dorul meu, e dorul meu, iubită, 
Ce-adânc vibrează 'n noaptea liniştită 
Pierzându-se 'n nemărginirea firii». 

4. 

M I R C E A R Ă D U L E S C U 

E dragostea mea tristă şi pustie 
Ce-şi cântă -a ei durere 'n veşnicie, 
Urcând al suferinţei apogeu ; 

Ascultă cum răsună 'n noaptea bruna 
La geamul iau, g ori ficat de lună 
Privighetoarea sufletului meu ! 

MIRCEJl RilDULESCU 

In vara anului trecut am citit un articol în „Idea europeană**» 
în care vorbind de religia viitorului, autorul se făcea apostolul 
unui Dumnezeu relativ, al unei religii relative şi aşadar — evo
luţioniste. Am citit întreg articolul, mi-am muşcat buzele si 
mi-am zis: nn, nici-odată! Imaterialul Dumnezeu nu poate fi 
supus teoriei lui Einstein. Toate pot sâ fie relative, (chiar 
şi teoria relativităţii), — dar Dumnezeu, ori este absolut, ori..* 
inexistent. Tertium non datur. Toţi aceia aşadar, cari susţin 
religia numai din motive oportuniste, sunt împletitori de paie. 
Astfel de oameni, ajungând la cârma ţării, fac pe protectorii re
ligiei (mai ales la festivităţi), de fapt însă sunt — oprimatorii eL 

Adevărul, iubitul meu amic, adevărul, să-1 vedem! Apostolii 
şi învăţăceii lui Iisus, au urmat pe divinul lor dascăl în con
vingerea, că au ajuns în posesia adevărului. Setea de adevăr 
e aceeaş şi în zilele noastre. 

Să revenim la Fedia. Actul al treilea, a făcut din el on 
cadavru viu, pentru-ca în actul al cincilea să devină adevărat 
cadavru. Dar actul al treilea a fost pregătit în cele dintâi două 
acte, iar actul al patrulea e numai drumul scurt, care duce către 
inevitabilul desnoc'ământ, hotărât încă în actul al treilea. O pri
vire cătră lacul Genizaretului ar fi putut să-i smulgă din mână 
arma, în actul al cincilea? Eu cred, că nu. A fost poate, prea 
târziu. Fedia n'ar fi cunoscut, că lacul e al Genizaretului. Ca 
să-1 recunoască în actul al cincilea, ar fi trebuit să-I vadă şi în 
celelalte acte. 

Asta ţi-o spun, pentru-că ai toată dreptatea: incercaraa 
ide-acum e tot atât de anevoioasă, ca şi cea dintâi. Dintre nu
meroşii Fedia ai zilelor de azi, puţini se vor apropia de lac. 
B-estia a încolţit în inimile lor în actul întâi, al doilea şi |tl 
treilea. In acelaş timp asasinii s'au îngrijit, să depărteze pe Fedia 
de lac,... ca nu cumva aurora dela marginea lacului să ucidă 
bestia. Puţini dintre ei vot putea să devină „cetăţeni ideali ai 
societăţii viitoare". Sunt cadavre vii, destinate să devină adevărate 
cadavre. 

Dar... sunt num-roşi Fedia, cari trăiesc încă în actul întâi 
şi ai doilea. E tinerimea, iubitul meu amic, e plămădeala socie-
ătii \iitoare, care în â n'a devenit cadavru. Dacă în apele lacu» 

lui pluteşte adevărul, atunci aceşti Fedia trebue duşi la marginea 
lui. In inimile lor bestia e abia încolţită şi... se poate vinde iuî 
Iisus Hristos, cu mare uşurinţă. Iată oratorie, care nu trebue 
să o uite cel ce stă la marginea lacului, dacă pofteşte sincer: 
mai multe omenie, rroi multă dreptate ţi mai mită tihnă to 

>t>iitornl nostru. 
Voiu cerca sâ străbat actul întâi şi al doilea aî dramei. In 

scrisoarea viitoare o să-ţi arăt pe Fedia în aceste două acte 
şi pe... asasinii lui. Iţi voiu arăta aşadar — inima poporulai ro
mânesc de mâne. L.a revedere, iubitul meu amic... 
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